

## LOS ALQUILERES EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

El problema de los alquileres, agudizado cada vez más en nuestro país, y dentro de nuestro país en Granada, es uno de los conflictos más angustiosos que padecemos. Y de no adoptarse resoluciones en armonía con la gravedad de las circunstancias, la cuestión ofrece perspectivas aterradoras.

En distintos países se están dictando medidas radicales para garantizar a la colectividad, para asegurar al pueblo el derecho a la habitación. En Francia, el Gobierno se ha creído obligado a tener a raya la frenética codicia de los propietarios de fincas urbanas.

El último país de que tenemos noticia que ha procedido con mano firme en esta cuestión batallona, es la República americana de Chile. Bien es verdad que allí el Gobierno no ha obrado espontáneamente, sino forzado por la opinión pública, compelido por una huelga general formidable, declarada por las ligas de inquilinos de Santiago y Valparaíso.

Pero lo cierto es que la voz de los inquilinos ha llegado a las alturas, que la razón se ha impuesto y que el Poder ejecutivo ha ordenado que inmediatamente los alquileres de las habitaciones insalubres sean reducidos en un cincuenta por ciento, y los de las demás viviendas en un diez por ciento por de pronto, mientras un tribunal especial estudia si son posibles y convenientes mayores rebajas y otras restricciones del derecho de propiedad urbana.

No es sólo Francia la que implanta en esta esfera del derecho un nuevo estatuto, ni la Rusia roja la que adopta como solución definitiva del problema la nacionalización de la vivienda. Son así mismo otras naciones con Gobiernos de muy distinta índole las que reconocen que el derecho al cobijo es sagrado y que el forma parte de la misma ley natural y es consustancial con el derecho a la vida.

¿Haremos aquí algo parecido? Dentro de unos meses, el decreto de prórroga de los alquileres, mínima garantía y defensa entre nosotros del inquilino, caducará para siempre. El Directorio, que dos veces ha reconocido ya la necesidad inexcusable de esa ley y que presencia diariamente las angustias económicas en que se debate el pueblo español, se hará cargo de que la situación no ha variado en los últimos tiempos y de que la vigencia del decreto es hoy más necesaria que nunca.

Seguros de ello, creemos que no será preciso insistir sobre el particular.

## NUESTROS COLABORADORES EL ALMA GRANADINA DE GANIVET

¡Ganivet ha vuelto! Y ha sido su último viaje, viaje de luctuosos en busca de la tierra padre. El corazón que pagó sus latidos de tanto latir de amor, habiendo a fundirse con el corazón de Granada; necesitaba a sombra misteriosa y gigante del Albañín y el ensueño nostálgico de la Alhambra la quietud cercana de los cármenes y el repique de cristales que es el correr de las aguas del Darro y cobijarse bajo el cielo que es en las noches granadinas bandera en que triunfa evocadora la media luna.

Ganivet ha vuelto y sus restos llegan a perdidas tierras en las que halló paz eterna el caballero andante de la inquietud, perseguido de ilusiones, peregrino de ideales locos, treinta años escondidos aquellos trozos de su vida entre el polvo de un país extraño. Ese fue el destino que abrió la muerte a aquel gran amador de España.

¡Cómo amaba a España Ganivet! En sus días de peregrinación por tierras extranjeras, el recuerdo de la patria vive triunfal en su alma y el nombre de Granada es el que compendia sus recuerdos todos.

Ganivet ha sido, no como Zorrilla el poeta que pone su alma en un canto a Granada, sino el poeta que se torna pensador al pensar en su tierra.

Ganivet soñaba con una Granada ideal al mirar la Granada de las calles moras y la Alhambra cristiana. «Mi Granada no es la de hoy; es la que pudiera y debiera ser, la que ignora si algún día será».

Y la visión de los pueblos extranjeros—Königsberg, la ciudad que llora su poderío pasado, y cuyos hoteles parecen ventas españolas, San Petersburgo, las ciudades de Noruega, Finlandia, Flandes...—en lugar de absorber sus entusiasmos, le hacen sentir más fuerte el amor por su Granada tradicional y vieja.

Y los ríos que baten sus aguas contra las rocas que cimantan poderosas ciudades, el Sena, el Támesis, el Spré, hasta la pobreza orgullosa del Manzanares, le traen a su memoria el Darro y su alma siente la tristeza de la lejía.

Y cuando su afán siempre vivo de peregrinar le lleva a las ciudades que fueron muros de guerras y soldados—Mores, Namur, Amberes, Gante, Ipré, Dismude, Malinas—Ganivet sueña con su Granada bravía, foco de luchas honradas, que solo quiere vivir la paz cuando ha marcado el destino de dos razas.

Y cosa extraña, Ganivet huyendo siempre de su patria, recorriendo tierras extranjeras como otros recorren las tierras propias, detesta lo extranjero. En su alma, más de poeta que de filósofo, vive el fuego de lo tradicional, de lo viejo, de lo que es corazón en los pueblos y carácter en las razas.

Los anhelos de unificar los ideales, de acordar al mismo molde las vidas todas, que es el esfuerzo de un modernismo que intenta ser civilizador, son vistos con tristeza por aquel amante de lo clásico, escudador constante de glorias muertas. Escudador al maestro.

«Para crear buenos hoteles hemos tomado el tipo» en el extranjero, sin comprender que lo más fácil era transformar, civilizar, nuestras posadas conservándoles sus rasgos típicos, el principal de todos el zaguán donde los hombres puedan entrar en coche o a caballo. En un hotel el viajero se apea a la puerta y entra como en casa propia; en una posada se apea cuando ya está dentro como en casa propia. Son unos cuantos pasos de más o de menos y para el que sabe ver en ellos está representada la hospitalidad española.

No es que Ganivet sea enemigo del progreso, no es que evocando civilizaciones pasadas se aparte ante las nuevas costumbres que debieron ser el alma de los pueblos. «El antiguo hogar no estaba constituido totalmente por la familia, sino también por el braserío y el veñón, que con su calor escaso y su luz débil obligaban a las personas a aproximarse y a formar un núcleo común».

Y en otro lugar, atento al problema que ha destruido tantos pueblos y ha inclinado el odio en tantos corazones, el de la lucha de clases, Ganivet después de mirar al pasado avizora el futuro y deja correr su pluma en inquietud de profecía.

«La apertura de las grandes calles en sustitución de calles pequeñas, trae consigo un encarecimiento artificial de la vida, una penalidad más agregada a las muchas penalidades que, por nuestra desgracia, le vamos ya a cuestras. ¡Allí donde vivían dos mil pobres edificados casas que éstos no pueden seguir habitando, dicho se está que se les obliga a huir de aquel centro; y si la operación se repite varias veces se llega, como si le dieran vueltas a la población dentro de un tamiz, a la separación de clases».

«No creemos alrededor de Granada un círculo cerrado de miseria que algún día nos ahogue».

Y todo esto lo dice Ganivet mirando a Granada, pensando en su cielo, en sus calles moradas, en sus barrios gitanos, en sus mujeres soberbias. ¡Mujeres granadinas las que el erpo moreno y el alma «u-ta-i», con vosotras seña aquel hombre, Quijote de todo lo noble y todo lo bello cuando dice: «En las casas ant guas una mujer es una galería de mujeres: cada una está en las salas bajas recuerda los tiempos a que la reina y señora de vuestras costumbres; en los patios mecidiendo en el batán, tom matices orle tales; en los salones grandes y destartalados, parece una figura arrancada de un vilajo ap; asomada a lo alto de una torre, trae a la memoria la época de los castillos y las castellanías».

El poeta pensador quería una sola casa para una sola mujer. Debía a su alma siempre inquieta el sueño de hacer de una mujer muchas mujeres se para. ¡Las locamente a todas, como sabía querer aquel corazón que mató el amor.

## DE UN LOJEÑO En pro de una laudable campaña

Intima satisfacción y orgullo experimento ante esas crónicas trazadas por las brillantes plumas de un grupo de altruistas paladines de mi pueblo querido, artículos saludados del engrave aroma que exhala nuestra alma añorando las glorias y bellezas de la Patria cñica.

No ha mucho se dió comienzo desde estas columnas, a una serie de artículos, que, basados en una ecanimidad honrosa y exentos de antagonismos que desvirtuarían su laudable fin, hacían resaltar de un modo patente las causas que corren a loja oponiéndose a su prosperidad, y señalaban noblemente los medios adecuados para encanzarla de nuevo por la senda del Progreso.

Dejaría de ser buen lojeño si no me hiciera eco de esa campaña, prodigando a los que han enarbolado el estandarte de tan bellas doctrinas un sincero aplauso salido de lo más íntimo de mi ser, y contribuyese con mis estériles facultades tamaña empresa.

Cuántas personas nos ufanemos obstentando el preclaro título de lojeños, tenemos el inenudible deber moral de anteponer a nuestros más íntimos y legítimos ideales todo aquello que redunde en beneficio y prorecho de nuestra Patria cñica, y cada cual, a medida de sus fuerzas, y en consonancia con el círculo que la vida y las Leyes sociales nos hallan trazado, ayudar y cooperar eficazmente en la campaña emprendida por nuestros paisanos señores Morales, Jiménez, Oñid y del Moral, personas que se resisten a permanecer inactivos, al contemplar cómo Loja, caminando a su ocaso, va hundiendo paulatinamente en la fría necrópolis del olvido. Así como en una plétoric: haza germinan al par las buenas y malas semillas, tal ocurre en la sociedad en general, aplicada a la metáfora.

Puede ser, aun cuando yo creo que mis paisanos no darán lugar a eso, que tropiecen en la delicada misión que os habéis impuesto y hago mía, con gentes de atrofiadas conciencias, que con burlas y dardos hirvan vuestros corazones; pero esto no debe servir de desaliento, al contrario, se debe aceptar como acicate y estímulo para emprender con más brío si cabe en tan honrosos trabajos, y cuando la hiel del desengaño amargue vuestras fauces sintetizar vuestro ideal con esta célebre frase del inmortal poeta: «¡Jamás dejes de hacer las obras por el valor que en ellas hallaras, si conviene que se hagan y debe hacerlas».

Las espinas que broten en nuestra senda, ¡besadlas, que aun cuando sus afiladas pías taladren el alma, en el transcurso del tiempo, cada gotita de sangre que se coagula en la herida se transformará en loza flor de fuego, y todo vuestro ser en un mirífico ofrecimiento como premio a vuestro trabajo la miel de sus corolajes y el delicado perfume de sus pétalos.

¡Jamás os anonade el pesimismo! Que en esos cerebros no anide ni un solo instante la idea de claudicar. Hay que mirar adelante; tener fe en el porvenir, pues allá en la lontananza diviso con los ojos del alma las figuras enlazadas que os esperan: la «Esperanza» y la «Justicia».

Camitemos en pos de ellas con completa seguridad de alcanzarlas, pues si nuestros paisanos se muestran ahora indiferentes, procuráremos que se abran sus conciencias en soberana floración todo amor y abnegación, pues el agua gota a gota horada una peña, y las conciencias de los hombres por muy duras que sean no le serán tanto como el granito.

¡Adelante, compañeros! ¡Paisanos, unámonos todos en lazos indisolubles de paz y concordia, a elaborar una brillante Era para nuestro pueblo! Trabajemos con ahínco, con abnegación, con fe, ¡con toda el alma hasta conseguir que ondee sobre Loja la bandera santa del Progreso, que deslepada en el azul purísimo de su cielo, señala al mundo, que allí, amaránlose en aquel jirón construido con fibras de nuestra alma, existe la más hermosa ciudad andaluza, que ha sido, es, y será gloriosa, leal y noble!

¡Adelante, pues!

ENRIQUE VALLADAR RODRIGUEZ Villanueva del Arzobispo, Marzo.

Anunciantes, os interesa anunciar en «El Defensor», por sus grandes tiradas y editar dos ediciones diarias

## ACCIDENTE DE AVIACION

### Cae al mar un aparato pilotado por el teniente Martín y el comandante Dávila, salvándose los aviadores

Ayer, a las doce de la mañana, salió del aeródromo de Armilla, con dirección a Melilla, la escuadrilla «Rolls» que manda el capitán Gaona, compuesta de seis aparatos.

Cuando llegó a Motril la escuadrilla, se unió a la misma el hidro que esperaba en el citado puerto para dar escolta a los aparatos.

Todos éstos siguieron su ruta hacia Melilla, y cuando se encontraban dando vista al Cabo de Tres Forcas, el aparato pilotado por el teniente D. Antonio Martín Lunas y el comandante jefe del aeródromo de Armilla don Luis Dávila, sufrió una avería en el motor, precipitándose en el mar.

El hidro que daba escolta acudió en socorro de los aviadores, aterrizando y recogiendo a los dos pilotos.

El aparato, que estaba marcado con el número 40, desapareció a los pocos minutos de caer al agua. Sábese que después del accidente llegó toda la escuadrilla sin novedad al aeródromo de Nador.

## INTERESES PROVINCIALES UNA LINEA DE CIRCUNVALACION

### PASANDO POR VIZNAR, ALFACAR, NIVAR, COGOLLOS VEGA, GÜEVEJAR Y PULIANAS-JUN

En la sesión últimamente celebrada por la Junta de Defensa de Cogollos Vega, se puso en consideración de los vocales el siguiente anteproyecto que fué aprobado por unanimidad, acordándose darle a conocer por medio de la Prensa, a fin de que los pueblos interesados tengan conocimiento y deliberen antes de la Junta magna que con estos fines ha de celebrarse en breve plazo.

El expresado documento dice así: «La parte de vega granadina que están situados estos pueblos, además de ser tan rica y fértil como las otras, cuenta con los mayores y más preciados veneros de cristalinas aguas a la vez que con bellos paisajes, agradables estancias, misteriosos recintos y fecundos vergenes. Su clima de altitud le da caracteres de sanatorio, y su proximidad a la urbe los pone en condiciones de ser su más natural y necesaria expansión.

Mas todos estos tesoros están ocultos para aquellos a quienes pudiera interesar su conocimiento, precisamente por las grandes dificultades que su legendaria incomunicación ofrece. La carencia de caminos, el mal estado de los existentes, y preciso es confesarlo, el incomprensible recelo de estos naturales, que los ha hecho esquivar todo motivo de penetración y trato ante el temor de imaginarios engaños y sospechadas traiciones, han sido y son la causa de este aislamiento tan ilógico como inveterado.

Hora es ya de que tan preciada región entre en el concierto común y aspirar de la ciudad su cultura, su humanismo y su hidalgía y que ella le ofrezca en cambio el puro oxígeno de sus aires, la fecundidad de sus preciados productos y la expansión vivificante de su cielo y de sus aguas.

Tan hermoso porvenir sólo puede proporcionarlo el travía de circunvalación, cuyo anteproyecto ofrece el pueblo de Cogollos Vega al estudio y consideración de los pueblos incluidos en un circuito y de aquellas personas a quienes su ejecución pudiera interesar. Es preciso convenirnos de una vez que la ayuda oficial, desproporcionada y fría, no resuelve nuestro vital problema, y que las empresas ajenas a nuestro sentir ni lo mirarán con cariño, ni lo antpondrán de modo que satisfaga cumplidamente nuestro anhelo. Contemos, pues, con nuestro único y rápido esfuerzo, y para conseguirlo, estudiémoslo con interés lo que se nos propone.

Hay dos maneras de llevar a la práctica nuestro empeño: la mancomunidad de los Municipios interesados en la empresa y la constitución de una sociedad constructora y explotadora.

El artículo 6.º del Estatuto municipal autoriza la mancomunidad, entre otros fines, para explotar concesiones de obras y servicios públicos estén o no comprendidos dentro de la competencia municipal. Las diligencias y trámites a seguir se consiguen en el mencionado Estatuto, así como la facultad de monopolizar estos servicios y su reglamentación.

Si las haciendas locales de los Municipios mancomunados no dispusieran (como es lógico suponer) de los fondos propios necesarios para la empresa, fijados a prorrato, podría solicitarse un empréstito o anticipo de alguna entidad bancaria, con las garantías determinadas en la expresada Ley municipal: el estudio detenido de la misma dará a conocer los antecedentes necesarios, que aquí se omiten en gracia a la brevedad.

Sigue a esto un plan en construcción y explotación de la línea que, en conjunto, comprendería unos 27 kilómetros con un presupuesto de dos millones de pesetas.

## Montepío de la Asociación General de Dependientes de Comercio

Se ruega a todos los señores socios que quieran adherirse al homenaje organizado en honor de los señores don Francisco Roca Sánchez y don Francisco Sánchez Chacón, médico y abogado, respectivamente, de este Montepío, pasen a recoger sus tarjetas de invitación, al despacho del Café Alameda, hasta la una de la tarde del día 4 del actual.—La Directiva.

## UNA SUSCRIPCION

### El homenaje a Valladolid

Cantidades recaudadas en nuestra redacción para erigir un busto al cronista de Granada don Francisco de P. Valladolid: Don Francisco Mariño, 5 pesetas; don Nicolás Prados, 5.

## EN EL AYUNTAMIENTO LA COMISION PERMANENTE

Ayer, a las 11:15, se abrió la sesión que presidió el alcalde señor marqués de Casablanca, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Riquelme, Barrios, Pugnare, García Prieto, Cámara y el suplente señor Molobou.

Leída el acta de la sesión es aprobada y seguidamente se entra en el

**Orden del día**

Se aprueban todos los asuntos que figuraban, entre ellos el dictamen del teniente delegado de Fomento, concediendo licencia para reparar la casa número 2 de la calle de Caldereros, con arreglo al plano del arquitecto señor Casas.

Distribución de fondos para el mes de Abril.

Otro concediendo licencia de un mes para asuntos particulares al oficial de secretaría don Eduardo Gálvez Martínez.

Se lee una comunicación del Arzobispo dando las gracias al Ayuntamiento por la felicitación que le dirigió con motivo de su elevación al Cardenalato y ofreciéndose para cuando redunde en beneficio de la católica Granada.

También consigna su agradecimiento a la Comisión permanente por el acuerdo de que la Ciudad está representada en Granada y Madrid en tan solemne acto.

**Las procesiones de Semana Santa**

Se da lectura a los oficios de la Real Cofradía del Via Crucis que saldrá el miércoles a las nueve de la noche de la parroquia de San Justo y Pastor y Hermandad del Santo Sepulcro, que saldrá el Viernes Santo a las siete de la tarde de la parroquia de San Gil.

De la parroquia del Salvador saldrá a las cuatro de la madrugada la Cofradía de la Soledad.

El mismo día, a las seis de la tarde, del Convento de Santa Paula saldrá la Pontificia y Real Cofradía del Santo Cristo de la Misericordia, de la parroquia de San José saldrá el Santo Cristo, de la parroquia de San Pedro el Jueves Santo, a las doce de la noche.

Todas estas Cofradías solicitan un donativo y la asistencia de la Banda municipal a dichos actos, a excepción del Santo Cristo de la Misericordia.

## Siluetas del día

LOS QUE NUNCA SE ENTERAN

Cuando el otro día desfilaban camino del Cementerio los restos del autor de «Granada la bella», escuché que algunos curiosos preguntaban con interés a las personas que había a su alrededor: «¿Quién es el muerto? Y alguien, que por allí andaba, contestó: «No sé. Debe ser un personaje de campanillas». A lo que replicó, con su acostumbrada oportunidad, el erento ciudadano desconocido: «Si hombre: es un poeta que han traído de Madrid». Y todos nos quedamos tan convencidos. ¡Oh, maravillosa perspicacia la de aquellas personas que no se enteran nunca de lo que pasa a su alrededor! En el fondo, les da lo mismo que sea un poeta, o un arzobispo, o un ex ministro del antiguo régimen. Por no enterarse de nada, ni siquiera se enteran de que hay a diario múltiples elementos de información. Los únicos medios informativos que aceptan son los que encuentran en la charla de la barbería mientras les cortan el pelo o en la conversación del café mientras el camarero les sirve un «moka» perfectamente invitado. Y si alguna vez oyen hablar de un suceso «gordito», salen por ahí en busca de noticias en los corrillos, sin ocurrírseles ni remotamente la idea de hojear un periódico.

Algunos chillados creemos que es indispensable enterarse de las cosas. Pero no estamos seguros de que esta sea la posición sensata. Hay mucha gente que no se enteran nunca y que vive tan ricamente sin preocupaciones de ningún genero. Es la gente que no lee un periódico hasta que oye vocera por las calles «el crimen de ayer». Fuerza es que cualquier salvaje le haya sacado una tripa a una tía suya, ¡hay algo que tenga importancia en este mundo? Lo demás es tan secundario, que bastan los informes de un vendedor de lotería...

CONSTANCIO

## Crónica de la provincia

Desde Lújar

El día 25 del actual se ha celebrado en este pueblo la Fiesta del Arbol.

Los niños de las escuelas de ambos sexos, con su bandera nacional, presididos por el profesor don Francisco Puerta y acompañado de las señoritas más distinguidas de la localidad, se dirigieron a la iglesia parroquial cantando «venos alios» vos al acto y dirigidos por el secretario del Ayuntamiento don Angel Gallegos Rodríguez, que con su incansable amor hacia el progreso, los había preparado de antemano. Se celebró la función religiosa, oficiada por el digno párroco don Manuel Moreno Morcillo.

Terminada, en la plaza de la iglesia fueron bendecidos los árboles que habían de plantarse.

El secretario del Ayuntamiento, en nombre del señor alcalde don Francisco Lorenzo, explicó la importancia de la Fiesta del Arbol, así como la de los árboles y los perjuicios considerables que se causan con su tala y destrucción.

El profesor don Francisco Puerta expuso eloquentemente la armonía entre la agricultura y la escuela.

El alumno Gabriel Cabrera Fernández, con una serenidad notable, explicó la importancia del árbol y el interés que a los escolares debía inspirarles.

Fue aplaudido, como igualmente los señores que le habían precedido.

Terminado el acto, al que han asistido todas las autoridades, personas significadas de la población y pueblo en masa, al par que las campanas daban ejemplo del acto que tan solemne se estaba celebrando, presido por los señores de la Fiesta del Arbol, se procedió a la plantación en los diferentes sitios que ha sido acordada, y por último, en la casa Ayuntamiento, las autoridades y niños fueron obsequiados como igual todos los concurrentes al acto.

El correspondiente, Francisco Jiménez.

## LA DIPUTACION PROVINCIAL

### Se constituye con arreglo al nuevo Estatuto

A las cinco y media y bajo la presidencia del Gobernador civil señor Aramburu, celebró sesión extraordinaria, ayer tarde, la Diputación provincial, para proceder a su constitución con arreglo a lo dispuesto en el nuevo Estatuto.

Asistieron los señores Fernández Sánchez Puerta, López Zayas, Martínez Lumbreras, Carrillo de Albornoz, Jiménez Sánchez, López Carbonero y Figueroela Fuensalida, como diputados directos; los señores Jiménez de la Serna, conde de Miravalle, Montoro Pacheco; García Ruiz, Fernández Figueras, y Santos Guillén, como suplentes de los anteriores, y como diputados corporativos, los señores López Barajas, Cabrera Carrasco, García Vargas y Villanueva.

El secretario señor Torres Calleja dió lectura al decreto anuncio de convocatorio; al párrafo segundo de la disposición del Estatuto, y a la comunicación del Gobernador designando los nuevos diputados.

El señor Aramburu dió posesión a éstos y en nombre de Su Majestad el Rey declaró constituida la nueva Diputación provincial.

Después, el señor Aramburu excitó a todos a trabajar en pro de los intereses de Granada y su provincia, haciendo patente el deseo que anima al Directorio de regenerar las administraciones municipal y provincial.

«Las excepcionales condiciones que en vosotros concurren—dice—es lo que me ha movido a proponer vuestro nombramiento».

Terminó diciendo que es inútil hacer exortaciones para el cumplimiento del deber, pues está seguro de que todos han de velar con el mayor celo como hasta aquí lo han hecho. Agregó que ha comunicado al subsecretario de Gobernación el estado de fondos de la Caja provincial de Granada y como este estado de fondos de

muestra una buena administración, así espero poderlo comunicar en lo sucesivo, para que sea considerada esta Diputación como modelo.

Seguidamente el señor Sánchez Puerta agradece al Gobernador las frases laudatorias que ha pronunciado y ofrece colaborar con el mayor entusiasmo, ofreciendo que así lo harán todos.

El Gobernador se retira del salón acompañándole todos los diputados.

Reanudada la sesión minutos después, y se constituye la mesa interina, procediéndose a la elección de cargos, que dió el siguiente resultado:

Presidente de la Diputación, don Mariano Fernández Sánchez Puerta; vicepresidente, don Francisco Martínez Lumbreras.

El señor Sánchez Puerta agradece a sus compañeros el haberlo designado para la presidencia, ofreciéndose en ella a todos y afirmando que laborará con el mismo entusiasmo que has a agel.

El señor Martínez Lumbreras se expresa en parecidos términos que el señor Sánchez Puerta.

Se procede a la votación para nombrar la comisión de Presupuestos, resultando elegidos los señores Rodríguez Acosta, López Barajas y Cabrera, como corporativos; López Zayas, López Carbonero y Martínez Lumbreras, como directos.

Asimismo se designan a los señores López Carbonero para que represente a la Diputación en la institución Joaquín María de los Reyes; Acosta y Ruiz de Almodóvar, para la Exposición Hispano Africana, y Figueroela, para la Caja de Previsión Social.

No se fija el número de sesiones hasta que la comisión de Presupuestos termine la confección de éstos, y por unanimidad se otorga un amplio voto para que la Comisión permanente

estudie y revise todos los reglamentos y servicios.

Se acordó igualmente adherirse al homenaje que se celebre en honor del nuevo Cardenal señor Casanova, asistiendo mañana a su llegada y cursando telegramas al Nuncio de su Santidad.

Asimismo se acordó dirigir telegramas dando cuenta de la constitución al Presidente del Directorio y subsecretario de Gobernación y terminó la sesión seguidamente.

ANORMALIDADES

¿Qué pasa en Teléfonos?

Ayer, en nuestra edición de la tarde, no nos fué posible publicar completa la lista del sorteo verificado en Madrid. Y no pudimos hacerlo porque los telefonemas que nuestro activo corresponsal en la corte nos envió con los números premiados, no llegaron a tiempo a nuestro poder.

Esto no es una cosa extraordinaria, q e ya estamos acostumbrados a estas irregularidades. Pero debemos hacer notar que, según consta en los telefonemas recibidos, el servicio de la Lotería terminó de depositarlo nuestro corresponsal de Madrid a las doce y cuarto del día, y llegó a nuestro poder después de las siete y media de la tarde.

Nos parece esto un retraso excesivo y quisiéramos saber a qué obedece tal irregularidad que tanto daño nos ocasiona.

## Efemérides de "El Defensor"

Día 2 de Abril de 1822

En la Sala de la Justicia se celebró el banquete con que fué obsequiada la Diputación a las infantas. Durante la comida la banda del regimiento de las Antillas, instalada en el Patio de los Leones, ejecutó escogidas composiciones musicales.

—El día lo dedicaron SS. AA. a visitar los monumentos. Durante la visita a la Alhambra, el insigne arabista don Antonio Almagro leyó la poesía de Melch Salam a presencia de la Alhambra.

Por la noche se celebró en el Palacio de Riquelme una lucida recepción.

# INFORMACION TELEFONICA

## El día político

**Firma regia**  
Madrid 1

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Guerra.—Ascendiendo a general de división a don Francisco Mercader.

Idem a general de brigada al coronel de Infantería don José Selgas.

Destinando a la cuarta división al general de brigada don Luis Gutiérrez.

Idem al general de brigada don José Selgas.

De Estado.—Concediendo honores de jefe de Administración, por jubilación, a don Antonio Alemany, jefe de la sección colonial de este ministerio.

De Gracia y Justicia.—Promoviendo a don Francisco Nicolás al cargo de magistrado de la Audiencia de Cáceres.

De Hacienda.—Concediendo una transferencia de crédito para el pago de haberes de un maquinista y un conserje de la estación sanitaria de Ayamonte.

De Estado.—Nombrando miembro del Cuerpo de Abogados del Estado a don Carlos Estrada.

Concediendo la nacionalidad española a un extranjero.

Autorizando la segregación de un pueblo de Bilbao y la de Fregenal de la Sierra.

Señalando en el territorio de Igualada la zona de término.

Desestimando un recurso de Coartada.

**El embajador de los Estados Unidos**

Ha regresado a Madrid el embajador de los Estados Unidos, acompañado de su sobrina.

Desde Londres a París realizaron el viaje en aeroplano.

**Despacho y visitas**

Esta mañana han despachado con el Presidente interino los subsecretarios de Estado, Trabajo y Fomento y el comisario de Abastecimientos.

Después visitaron al marqués de Magaz los generales Ardanaz, Orozco, Muñoz Cobos y López Pozas.

También le visitó una comisión de Igualada para expresarle su gratitud por la aprobación de las obras de ensanche.

**Romanones, enfermo**

Se encuentra enfermo el expresidente del Consejo conde de Romanones.

**El hermano de la Reina**

El día 4 es esperado en Madrid el marqués de Karisbrook, hermano de la reina doña Victoria.

**Disposiciones oficiales**

La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones:

Autorizando a los directores de Sanidad y de Pesca para que, dejando a salvo lo que dispongan las autoridades de Marina, propongan al Directorio los trámites que hayan de seguirse para buscar los yacimientos de moluscos que puedan consumirse en crudo.

Idem a la Comisión de Combustibles para que proponga al Gobierno las medidas que deban adoptarse para la utilización y explotación de combustibles.

Disponiendo que a partir del día de hoy comience el plazo de seis meses para la información pública, a la que pueden concurrir las Diputaciones, Ayuntamientos y demás entidades, corporaciones y elementos representativos interesados, a fin de que expongan al Gobierno las modificaciones más convenientes en la vigente división territorial.

**La excursión regia a Murcia**

El viernes próximo, por la noche, saldrá el Rey para Murcia.

Don Alfonso regresará a Madrid el domingo por la mañana.

**Audiencias regias**

Esta mañana acudió a Palacio para despachar con el Rey el presidente interino del Directorio.

El Monarca recibió en audiencia a los coroneles Marsengo y González Puertas y tenientes coroneles Jerez y Bordo.

También cumplimentaron a don Alfonso los generales Ardanaz y Barquete.

La Reina recibió a la esposa del general Berenguer y a otras damas de la aristocracia.

**Nuevo ministro del Brasil**

Ha llegado el nuevo ministro del Brasil don Hipólito Araújo, siendo recibido por todos los diplomáticos acreditados de este corte y el conde de aquella República americana.

**Lo que dice Magaz**

Esta tarde, al llegar a la Presidencia el marqués de Magaz, dijo a los periodistas que se habían recibido varios telegramas del general

Primo de Rivera, en los que se confirma y ratifica sus impresiones optimistas de Marruecos.

**El Consejo del Directorio**

El Consejo del Directorio terminó a las nueve y cuarto.

Asistieron los subsecretarios de Fomento y Hacienda, despachándose varios asuntos de trámite de dichos departamentos.

**Varias noticias**

Esta tarde visitaron al presidente interino el embajador de Inglaterra y el ministro de Cuba.

Al general Navarro le visitaron los representantes de Bellas Artes de París y los de la Escuela de Agrónomos.

**La conferencia de Minería**

Se ha reunido la comisión organizadora de la conferencia de Minería.

Se acordó que el día 18, a las doce del día, se inauguren las sesiones en el ministerio de Fomento, bajo la presidencia del Rey.

Se podrán presentar enmiendas hasta el día 12 de Abril.

**El regreso de Primo de Rivera**

Se sabe que el día 10 embarcará en Ceuta el general Primo de Rivera, a bordo del vapor «Sister», dirigiéndose a Valencia.

En dicho puerto será recibido por los consejeros de la transmediterránea, señores Domínguez y Más.

El marqués de Estella visitará varias capitales antes de regresar a Madrid, a donde llegará el día 20 del actual.

Después es casi seguro que visite a Sevilla.

**Banquete a Alcalá Zamora**

Se organiza un banquete en honor del señor Alcalá Zamora, por el éxito forense que obtuvo en la vista del recurso del magistrado del Supremo señor Zabala, presentado ante lo contencioso administrativo.

**Bombardeos aereos**

Melilla 1

Las escuadrillas de aviación realizaron vuelos sobre Tetassa, llegando a la cabila de Tesama, donde bombardearon varios grupos rebeldes, causándoles numerosas bajas y viendo retirar los muertos.

**El programa de la visita del presidente**

Se conoce el programa de los actos de la próxima visita del presidente del Directorio a esta plaza.

El Alto Comisario llegará el día 4 y dicho día por la mañana se celebrará una recepción y después desfile de indígenas.

A las cuatro de la tarde marchará del aeródromo y por la noche se le obsequiará con una comida por la corporación municipal.

El día 5 por la mañana saldrá para Monte-Arruit, donde se inaugurará el monumento construido por Abd-el-Kader.

El día 6 excursión a Ben Tieb y por la noche función de gala en el teatro «Reina Victoria», organizada por el Ateneo.

El día 6, excursión a Afrau, regresando a la plaza en un buque de guerra.

Por la noche embarcará el presidente para regresar a Tetuán.

**Distinción a un comandante**

Ha sido propuesto para la concesión de la cruz de Beneficencia el comandante Sastre, que con riesgo de su vida rompió las amarras del vapor «Antonio Lázaro», cuando se produjeron las explosiones a bordo.

**La operación a Alcázar Seguir**

Se conocen algunos detalles de la operación de Alcázar Seguir.

Las fuerzas salieron al rayar el día y en la operación tomaron parte dos hidroaviones pilotados por dos oficiales rusos y los capitanes Ugarte y Ruiz.

La posición quedó convenientemente fortificada.

**El comunicado oficial**

Madrid 1

Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en ambas zonas del protectorado».

## LA BOLSA

Cotizaciones de hoy  
Madrid 1

Interior, 70 30

Amortizable, 3 por 100, 96 00

Amortizable, 4 por 100, 88 70

Banco de España, 563 50

Tabacos, 236 00

Francos, 36 60

Libras, 33 49

Dólares, 7 01

Liras, 0'00

## EL ASESINATO DEL CARDENAL SOLDEVILA HA COMENZADO LA VISTA DE LA CAUSA

**Lectura del apuntamiento**  
Zaragoza 1

Esta mañana ha dado comienzo la vista de la causa por asesinato del cardenal Soldevila.

En los alrededores de la prisión se adoptaron bastantes precauciones.

La entrada para asistir a la vista, era severamente vigilada.

A las diez y media se constituyó el Tribunal en la capilla de la cárcel.

Representaba al ministerio fiscal el señor Ballesteros.

Los procesados son Rafael Torres Escartín, Ascarso Adavia, Eleuterio Salameiro y Juliana López.

El primero es defendido por el abogado señor Serrano Batanero.

A Torres Escartín se le acusa de ser el autor del delito, y a los restantes procesados, como encubridores y cómplices de aquél.

El hecho ocurrió el 4 de Junio de 1923 y hasta ese día Torres estuvo hospedado en casa de Juliana López.

Se da lectura al apuntamiento en el que se relatan todas las circunstancias en que se desarrolló el trágico suceso que puso fin a la existencia del ilustre purpurado.

El fiscal, en sus conclusiones, aprecia en los hechos cometidos un delito de asesinato con alevosía, otro de atentado a la autoridad y dos por disparos con agravantes.

Pide para Torres Escartín la pena de muerte y en caso de indulto por estar comprendido este delito en el decreto de amnistía la de inhabilitación perpetua, accesorias y costas.

Para los demás procesados pide 14 años y 8 meses de prisión y para Juliana López reclusión temporal.

## Madrid al día

**Entierro de un actor**  
Madrid 1

Hoy se ha verificado el entierro del popular actor Pepe Santiago.

En el duelo figuraban numerosos artistas y literatos.

**El batallón del Rey**

El día 3, a las 8'20 de la noche, llegó repatriado el batallón del Rey de guarnición en Madrid.

Las fuerzas continuarán por la línea de circunvalación hasta la estación del Norte para desfilarse ante Palacio.

**La crisis teatral**

«El Imparcial» publica unas declaraciones hechas por el empresario del teatro José Juan Cadenas acerca de la crisis teatral.

Dice que es insoluble y que sólo reduciendo los presupuestos de los teatros podrían continuar mal viviendo.

Añadió que se propone alquilar el «Reina Victoria» y marcharse a América.

**Queda constituida la nueva Diputación**

Hoy ha quedado constituida la nueva Diputación, con arreglo al Estatuto provincial.

Presidió el gobernador, que pronunció un discurso de salutación.

Se procedió a la votación secreta, siendo elegido presidente por 17 votos don Felipe Salcedo y vicepresidente, también por 17 votos, don José Alonso Orduña.

El señor Sa cedo dijo que se proponía robustecer las Haciendas locales.

Añadió que el gobernador ha hecho un donativo de 2.000 pesetas con destino a Beneficencia.

**Declaraciones de los procesados**

Terminada la lectura del apuntamiento se levanta para declarar el procesado Torres Escartín.

Habla con singular aplomo y niega que el día de autos se encontrara en Zaragoza.

Dice que vivía con su familia en Sarriena y que días antes se trasladó a Barcelona para ver a un amigo suyo, regresando después a su casa.

El fiscal le hace ver que incurre en contradicciones.

El procesado manifiesta que se pueden leer las cartas que escribió desde la cárcel de Gvielo para corroborar sus afirmaciones.

Insiste en que estuvo en Barcelona regresando después a su pueblo.

Asegura que como dice en las cartas, salió de Huesca para Barcelona y que el día de autos lo pasó en Figueras.

Se da lectura a las cartas y el fiscal hace constar que Torres días después de cometido el hecho se afeitó el bigote para no ser reconocido.

Torres Escartín dice que esto no es cierto, pues él siempre llevaba afeitado el bigote.

Interviene el defensor señor Serrano Batanero, protestando de algunas preguntas del fiscal, promoviéndose un incidente con este motivo.

Continúa su declaración el procesado, afirmando que si cambió de domicilio fue porque padecía de reuma y los médicos le aconsejaron que vivieran en una casa más soleada.

Por este motivo, añade, se trasladó a la vivienda de Eleuterio Salameiro.

A continuación presta declaración Salameiro, quien afirma que nunca profesó ideas anarquistas.

Los don Rafael Linaje y el diestro Ignacio Sánchez Mejías.

Se cree que ha quedado arreglado en el pleito que sostenía el último con los empresarios.

**Unas alhajas que no llegan a su destino**

Don José Peña denunció hoy en el juzgado de guardia, que a mediados de Enero recibió una carta de don Manuel Rodríguez, encargándole que recogiera en el hotel Reina Victoria unas alhajas que enviaba de Santander la viuda de Ubierna y que hasta la fecha no han llegado los referidos objetos.

Añade que la señora viuda de Ubierna le comunicó haberlos enviados.

**Se le niega al juzgado la entrada en un convento**

En el convento de las Siervas donde se halla ingresada la joven Amparo Fuentes, que fué raptada por el diestro Cassielles, se persiguió hoy el juzgado de Chamberí, para la práctica de unas diligencias.

Salíó a recibir al juzgado una de las religiosas, manifestándole que allí solo estaba autorizado para entrar el de Buena Vista.

Ante la negativa, el juzgado se ha dirigido al Supremo comunicándole lo sucedido.

Se hacen comentarios sobre las determinaciones que tomará el juzgado sobre el hecho.

**El asesinato del pastor**

El juzgado militar que entiende en el sumario instruido por asesinato del pastor Marcos Felipe, cuyo cadáver fué encontrado en Carabanchel, ha continuado hoy sus actuaciones.

Se ha detenido hoy a un mozo de cuadra que estaba a las órdenes de Juan Claré.

**La hora de verano**

El concejal señor Roldán ha propuesto que el Ayuntamiento pida al Directorio que no restablezca la hora de verano, por entender que causa más perjuicios que beneficios.

**La detención de unos malhechores**

Los periódicos dan amplios detalles de la detención efectuada en La Habana de José González y Jesús Raza, como autores del robo al Banco Suizo.

**La importación de Trigo**

La Junta de Abastos ha acordado proponer al Gobierno la importación de 60.000 toneladas de trigo y de efectuar sucesivas demandas, según lo requieran las necesidades.

**Una conferencia**

En la Asociación Radio Española dió esta tarde una conferencia el redactor de «El Liberal», don Alfonso Ayensa, siendo muy

El fiscal dice: Sí. Hable lo que quiera.

El procesado: Lo que quiera, no. Lo que debo decir.

Añade que sólo se limitó a dar hospedaje a Torres Escartín.

Después declara Juliana López, la cual se muestra muy abatida.

Dice que nada sabe del hecho y cree que Torres Escartín es ajeno al delito que se le imputa.

El fiscal advierte las contradicciones en que incurre con respecto a su primera declaración.

Seguidamente se pasa a la prueba testifical.

A las cuatro de la tarde se suspende la vista.

**Desfile de Testigos**

Al reanudarse la vista esta tarde, se procedió a la prueba testifical.

Desfilaron 19 testigos, siendo la declaración más importante la de una mujer llamada Gloria Jiménez, que vive muy cerca del lugar donde se cometió el asesinato.

Dijo, que encontrándose en su casa oyó unos disparos y salió a la puerta a enterarse de lo sucedido.

En este momento vió correr a dos hombres, reconociendo en el procesado Torres Escartín a uno de aquéllos.

Dado lo avanzado de la hora se suspende la sesión para reanudarla mañana.

## A las Señoras

Madame Antonini llegará del 12 al 15 con los últimos modelos de la temporada en vestidos y sombreros para señora.

## Se necesitan dependientas en el antiguo tinte AGUILA DE ORO

plaudido al terminar su disertación.

**Lo del Banco de Castilla**

Han regresado de Alemania los representantes del Banco de Castilla que marcharon para gestionar los valores secuestrados en aquél país y que determinaron la suspensión de pagos.

El Consejo de Administración está preparando el plan de economías que permita realizar un convenio.

**La intervención de Echevarrieta**

El «Diario Universal» dice que el banquero señor Echevarrieta continúa realizando gestiones para el arreglo del Crédito de la Unión Minera de Bilbao.

**La temperatura**

Según la nota del Observatorio, la temperatura mínima en España ha sido hoy de tres grados bajo cero en Teruel.

## De Barcelona

**Match de boxeo**  
Barcelona 1

En el salón de Iris Park se celebraron matches de boxeo a pesos ligeros.

Suesgló venció por puntos a Cadenas.

En el segundo combate Arnal derrotó a Sales y Marcos a Libi.

**Un incendio**

En la calle de Alvarez se declaró un incendio, que fué prontamente localizado.

Resultado herido Juan Tomás.

**El batallón de Vergara**

A la una de la madrugada llegó el batallón de Vergara, siendo recibidas las fuerzas expedicionarias por las autoridades.

**Bloqueados por la nieve**

Comunican de Tortosa que a consecuencia de los temporales de nieve quedó bloqueada una choza, donde se refugiaron 15 individuos.

Se organizaron brigadas de obreros para proceder a salvarlo, lo que lograron después de grandes dificultades.

**Causa por violación y asesinato**

En la Audiencia se ha visto la causa instruida contra Manuel Lidón, como autor de una violación seguida de asesinato.

El procesado trabajaba en una finca como pastor, requiriendo de amoros a la hija del patrono.

Este, al enterarse lo despidió, y entonces el pastor como venganza esperó a la niña, violándola y asesinándola después.

El procesado se declaró autor solamente de la muerte.

El fiscal solicitó la pena de muerte para Lidón.

El defensor pidió que se le im-

pusiera la pena de 12 años y un día de prisión.

La vista quedó concluida para sentencia.

**Contra la hora de verano**

Varias entidades industriales han dirigido al Directorio varios telegramas protestando contra el restablecimiento de la hora de verano.

**Fábrica destruida**

En San Feliú de Guixol, un incendio destruyó una fábrica de tapones, calculándose las pérdidas en 150.000 pesetas.

**El desfalco en Teléfonos**

Se ha celebrado la vista del recurso de apelación al auto de procesamiento de Manuel Gomila y Antonio Escibano, detenidos por el desfalco a la Compañía de Teléfonos.

El abogado del Estado solicitó se confirmara el procesamiento y los defensores que se revocara.

El fallo no se conocerá hasta dentro de dos días.

**Hallazgo de onzas de oro**

Comunican de Tarragona que un albañil, trabajando en unas obras de la calle de Apodoca, encontró en una pared una bolsa con 58 onzas de oro antiguo.

## Extranjero

**Se hunde un puente al paso de un regimiento**

Berlín 1

Durante unas maniobras militares en el Wesser superior, se hundió un puente construido por los pontoneros para el paso de un regimiento.

Pericieron en la catástrofe un oficial y 65 soldados.

**Los incidentes de la Sorbona**  
París 1

Anoche terminó la sesión de la Cámara de Diputados.

Herriot pronunció un discurso sobre los incidentes de la Sorbona y aconsejó a los estudiantes que no se dejen llevar por estratagemas con fines políticos.

Par 315 votos contra 220 se aprobó una moción de confianza al Gobierno.

**La catástrofe minerá**  
Newcastle 1

Han continuado los trabajos de salvamento de las víctimas en la mina de Montagnut, que se realizan con grandes dificultades.

Han desaparecido 38 mineros.

**Un crimen**  
Burdos 1

El súbdito español Jiménez mató a Avelino Sacristá como venganza por haber dado muerte el último a un hermano le aquél.

LOTERIA NACIONAL

LISTA de los números premiados en el sorteo celebrado ayer

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for major prizes.

Premiados con 1.500 pesetas

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for 1,500 peseta prizes.

Premiados con 300 pesetas

Large table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for 300 peseta prizes, categorized by centena, veintidos mil, etc.

APUNTES DE BARCELONA

TIPOS MODERNOS

¿No le conocéis? Sí. Lo habéis visto en todas partes. En el pueblo, en la ciudad, en la capital provinciana... where modern types are found.

Sucesos locales

Detenidos. Por los guardias de Seguridad números 24 y 41, han sido detenidos e ingresados en la prisión provincial a disposición del juez de Instrucción del Sagrario, Manuel Carbonell Torregrosa...

DE LA ACCIÓN SOCIAL

UNA HERMOSA LABOR

El escepticismo español—con su historial fundamentado—es la fuente amarga en que se sume el espíritu nacional, anhelante de una renovación fuerte y fecunda...

Y este literario inventario de acción efectiva y profunda es el que se necesita ver en las columnas de la Prensa española...

Soldados de Cuota Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional

El día 13 del próximo mes de Abril empieza la instrucción un grupo al número de alumnos lo permite, y en el suceso el día 1.º de cada mes...

EL SEÑOR DON EMILIO MUÑOZ ROMERO. Interventor en ruta de la Compañía Ferroviarias Andaluzas. Falleció en la tarde de ayer. R. I. P.

Después del homenaje a Ganivet

La entrada en la Archidiócesis granadina del Cardenal Casanova. A las cuatro y media de la tarde de hoy, hará su entrada solemne en la Archidiócesis granadina su arzobispo el nuevo cardenal doctor don Vicente Casanova y Marzol.

CARTA DE LOPEZ MUÑOZ

Nuestro paisano el presidente de la Sociedad de Escritores y Artistas de Madrid, señor Conde de López Muñoz, ha dirigido a nuestro compañero Seco de Lucena la siguiente carta, que, para conocimiento de Granada, nos complacemos en publicar:

En el Ayuntamiento

Un escrito de los empresarios. El procurador de Tribunales y empresario de los teatros Cervantes e Isabel la Católica, don Manuel González Gómez, ha dirigido al Ayuntamiento un escrito diciendo que la Sociedad Centro Artístico, en sus festivales, compete con las empresas de espectáculos de Granada...

MISA DE REQUIEN

Como anunciamos, ayer mañana celebráronse en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias solemnes exequias por el alma de Angel Ganivet, cfrendadas por su familia.

EN EL GOBIERNO CIVIL

A medio día visitó al Gobernador civil la familia de Ganivet para darle las gracias por su cooperación al homenaje celebrado.

Dr. A. Lopez Villodres

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENERÉAS. HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5. CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

LA CONFIANZA

Leche de los montes de calidad superior y condiciones de salubridad e higiene la encontrará toda Granada en PUEENTEZUELAS, 12, BAJO

LA CONFIANZA

Es la única Casa que vende en los artículos blancos las mejores marcas y a precios de tarifa.

LA CONFIANZA

Es la tienda que se debe tener presente al salir de compras para no ser equivocado y comprar barato.

LA CONFIANZA

Es motivo de gran júbilo para Granada el acontecimiento que, al premiar como es debido los altos merecimientos de nuestro querido 'Brelado', concede a nuestra Ciudad y a su Metropolitana, altísima distinción...

OLYMPIA

Programa extraordinario para hoy. Jueves 2 de Abril de 1925. Espectáculo por secciones, a las 4, 6 y media, 9 y 10 y 3/4.

EL PAGO QUE DAN LOS HIJOS

Según la novela de gran emoción de Guy de Maupassant. Creación de los afamados ases Lucienne Legrand, Susanne Després, Donatien y Charlia.

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN FARMACIA).

Dr. Gonzalo Martín y Barrales

CONSULTA de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venéreo-sífilis. Todos los días de 3 a 5. Festivos de 10 a 12. Horario de Haza, 32.

LABRADORES!

SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS. Remolacha Forragera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

LA FAVORITA

MESONES. 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS, Cristal claro, OPALIN.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS PARA FOMENTAR LA AGRICULTURA

lo mismo que la ampliación de obras en las fincas urbanas y obtener de ellas una más crecida renta; para efectuar compras en condiciones ventajosas, como asimismo para levantamiento de hipotecas a corto plazo, etc., etc., el medio más rápido y seguro es acudir al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA...

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

QUE DESDE 1903 TIENE ESTABLECIDA Marino Antequera. Cuesta del Progreso, 8. (Frente al Teatro Isabel la Católica).

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo.

OBRAS DE ANGEL GANIVET

'Idearium español', pesetas 3,50. 'La conquista del reino de Maya por el último conquistador español Pío Cid', pesetas 5. 'Epistolario', pesetas 5. 'Granada la bella', pesetas 2. 'Cartas finlandesas', pesetas 4,50.

'Amuebladora granadina'

38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40-GRANADA. Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, contruidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez.

Servicios de la Guardia civil

La de Cortes de Baza ha detenido a Antonio García Jordán, por insultar y amenazar al guarda jurado Justo Guerrero.

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de Melilla: doña Juliana González Betancourt con el Ministerio fiscal, sobre nulidad de actuaciones; abogado, señor López Ruiz; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy Hoy se harán efectivos libramientos a los señores siguientes: Don José García Orejón, don Antonio Molina de Haro, don José Montero, don Manuel Garrido, don Rafael Manzanilla, don Rafael Palla, don Cecilio Mesa, don Carlos Tortosa, don Miguel Castillo, don Ángel Fernández Cuadrado, don Joaquín García, don Ricardo Puyol, don Mariano Alonso, don Cristóbal García, don Florencio González, don Enrique Gómez, señor Habilitado Regimiento de Córdoba y señor Habilitado de la Guardia civil.

UNA BODA

El domingo 29 último, a las ocho de su tarde, tuvo lugar en la parroquia de Santa Escolástica el enlace de la bellísima señorita Natividad Ceballos Linares con el joven propietario de Pelillos don Alfonso Casado Iglesias.

LA LOTERÍA

El tercer premio en Granada La diosa Fortuna ha visitado nuevamente Granada en el último sorteo.

EXPOSICIÓN CANINA

La XIV Exposición Internacional de la Real Sociedad Central de Fomento de las Razas Caninas en España será emplazada, al igual de los de otros años, en la Zona de Recreos del Parque de Madrid, celebrándose en los primeros días de Mayo próximo.

Un accidente de automóvil

En la mañana del 30 del pasado, marchaba por la carretera de Granada a Motril un camión automóvil cargado de mercancías y procedente de Motril, y al llegar al kilómetro 26, con motivo de haberse interpuesto en el camino un transeunte, viró el conductor a la izquierda, yendo a volcar sobre la

COMERCIALES INDUSTRIALES

El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

EUREKA Chocolates los más exquisitos La más rica y variada bombonería Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMECCO

GRANDE CHARTREUSE TARRAGONA Licores y elixir preparados por los Padres Cartujos. Agentes para España FORTUNY Hnos Barcelona Hospital-32

Indicador económico Sección especial por palabras De una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

PASTILLAS ESQUELAS MORELLÓ OBRAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica del Eucalipto, Savia y de Pino Balsamo de Tolu el disolverse en la Boca. Su uso puede ser limitado.

Colmos El de la economía: Hacerte traje y pantalón con tres metros diez centímetros. La Moda Práctica es la Revista más preferida por las Señoras, por lo que encarecemos es suscriban a ella

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

habitación, con la espada en la mano, gritaba con voz de trueno: —¡Matadlos! ¡Matadlos!... ¡Apoderaos del loco y del otro, del que viene mandando a esta gente!... ¡Cogedlos vivos! ¡Para los demás no hay perdón!

to que la trompeta seguía sonando, apremiándoles, y que tras ellos arreciaban los gritos, los aullidos... En unos cuantos saltos llegaron a la sala que Riquet Handryot acababa de abandonar momentáneamente y con tanta oportunidad.

galope, en tanto que un piquete de gente a caballo salía en su persecución. Afortunadamente iban bien montados y llevaban alguna delantera, de modo que muy pronto estuvieron lejos del alcance de sus perseguidores...

San Martín, donde estaba situado su palacio. Cuando acababa de ponerse en camino, seguido de su escolta, y en el momento en que doblaba la esquina de la calle de los Herreros apareció al otro extremo de la calle un grupo más numeroso, que parecía seguía la pista al primero.

entregara Wilhelm Roller, el conde de Valois, que seguía al primer ministro a distancia, oprimía en su mano crispada otro pergamino. Pero éste ostentaba el sello real.